

# ВАРДАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 48 (7035)

Четверг, 28 апреля 1994 года

Газета издается  
с 28 октября 1939 г.

Цена  
договорная

## И ВСЕ-ТАКИ СУББОТНИК СОСТОЯЛСЯ

Таков, видно, закон подбросил: 22 апреля была летняя тепличка, а 23-го небо заволокли тучи и почел дождь, который здорово навредил проведению субботника. Но многие предприятия и организации заранее убрали свои территории.

Так, коллектив ККП еще в пятницу поработал на очистке своего предприятия. Были приведены в порядок газоны, покрашены бордюры.

-- Сегодня бригады сварщиков будут устранять порывы во внутренних сетях, -- говорит

главный инженер комбината коммунальных предприятий Лидия Васильевна Мелешенко. -- И если позволит погода, будем привлекать население на уборку дворов. Для этого заготовлены метлы, лопаты.

70 человек вышли на субботник в производственном объединении ЖКХ. Они приводили в порядок улицу Советскую. Собирали металлом. Шесть машин с ним было направлено на склад "Вторчермет".

Но самое большое оживление было возле здания администрации города. На субботник вышли все отделы. Между ними заранее распределили участки, и все дружно занимались очисткой сквера от прошлогодней листвы. Женщины сметали пожухлую листву в кучи, мужчины грузили ее на носилки исыпали в контейнеры. В общем, работа шла дружно, только дождь помешал вывезти всю листву.

Был проведен субботник и на акционерном предприятии "МЭМЗ". Здесь рабочие и служащие занимались уборкой цехов и территории.

Конечно, народу на прошедшем субботнике было гораздо меньше, чем раньше. Но все-таки он состоялся, и город по-хорошему, стал чище.

Наши корр.



В прошедшую субботу, несмотря на дожливую погоду, коллектив детского дома-интерната, что в микрорайоне ЗЖБК, принял активное участие в субботнике по благоустройству территории. Навели порядок в собственном

дворе, побелили саженцы, очистили близлежащую дорогу.

НА СНИМКЕ: дети дома-интерната во время субботника по благоустройству.

## СТАРИКАМ БЫ БОЛЬШЕ ПОМОЩИ И ЛЬГОТ

Всю прошедшую неделю у кабинета № 27 администрации города постоянно толпились посетители одной возрастной категории -- старики и старушки. Заведующая организационным отделом Л. Я. Солодовникова ведет прием пожилых людей, чья юность и молодость пришлась на лихую годину Великой Отечественной войны в 1941--1945 гг. В меру своих сил и возможностей они работали на колхозных полях, в совхозах, в различных предприятиях и организациях, приближая светлый и радостный день Победы над фашистской Германией.

С середины апреля проводят перерегистрацию работников трудового тыла Великой Отечественной войны Людмила Яковлевна Солодовникова по спискам, представленным городским советом ветеранов войны и труда. Есть случаи, когда она дополняет списки. Основанием для этого служит запись в годы войны не менее шести месяцев и справки из архива предприятий, организаций, союзов и колхозов, также подтверждающие трудовой стаж в годы войны не менее шести месяцев. Свидетельские показания не дают основания для включения в список на представление к юбилейной медали.

В настоящее время основная часть ветеранов труда военных лет прошла перерегистрацию. Из 263 пожилых людей, проживающих в микрорай-

не ГРЭС, в списки на представление к награждению юбилейной медалью "50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941--1945 гг." занесены 195. В поселке Ключевом из 161 -- 109, в центре города из 456 -- 426.

Л. Я. Солодовникова отметила, что наш город одним из первых начал работу над списками по предстоящему награждению юбилейной медалью. В начале следующего года эти списки будут отправлены в областную администрацию в отдел наград. В эту неделю и последующие Л. Я. Солодовникова ведет прием во вторник и четверг с 9 до 13 часов.

Кроме того, организационный отдел дает рекомендации по оформлению документов для последующего вручения ветеранам труда удостоверения к медали "За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941--1945 гг.", при получении которого участник трудового фронта будет иметь определенные льготы.

Как известно, большинство пенсионеров получают небольшие пенсии и в буквальном смысле слова сле сподят концы с концами в своем семейном бюджете. Вот почему прежде всего ветераны труда спрашивают, какие льготы даст эта юбилейная медаль, какую сумму денег к ней дадут? Кто ответит старикам на этот жизненно важный вопрос?

Л. РУСАНОВА.

## ТЕРПЕНИЮ ПРИШЕЛ КОНЕЦ?

Утром в понедельник, 25 апреля, в редакции раздался телефонный звонок. Женский голос с тревогой в голосе сообщил: "У нас забастовка, Усть-Миасская лесопарковочная база не работает. Терпение лопнуло. Сколько можно без денег работать? Приезжайте, мы пригласили главу администрации города Г. И. Гладышева".

Группы рабочих ведущих цехов предприятия сидели возле здания управления, на пакетах готовой продукции. Так получилось, что я, представитель редакции, приехала на ЛПБ раньше, Г. И. Гладышев задержался. Всю свою душевную боль, негодование, недовольство женщины (а их было большинство среди собравшихся) сначала высказали мне, а потом повторили на собрании Г. И. Гладышеву.

Первой начала разговор председатель совета трудового коллектива Валентина Алексеевна Селиверстова: "Скажите, как можно жить, не получая заработную плату? С декабря у нас эта волынка тянется. То под зарплату промтовары и продтовары давали, только часть авансировали, и все, а тут говорят, что с первого мая остановится предприятие. На что нам жить, чем детей кормить? Многие из нас не помнят, когда последний раз на обед в столовую ходили. А что мы дома едим? В долгах как в шелках ходим. Говорят, 109 миллионов рублей надо, чтобы выплатить всю задолженность по зарплате. Разве велика эта сумма? Мы ведь получаем в месяц всего 100--120 тысяч "деревянных", да и те не вовремя, и их инфляция съедает. Товары, которые ЛПБ получает по бартеру, мы бы не брали, так ведь под зарплату приходится их брать. У нас мешок сахара песку был по 42 тысячи рублей, а в городе его можно дешевле купить. В нашем магазине, куда поступают товары от бартерных операций, дела идут: то стенки продают, то еще что, но не в нашу пользу. Яблоки и грейпфруты нам давали гнилые. Сейчас на ЛПБ при-

шел вагон водки. Народ спаивать? Зачем? А у людей нет денег на лекарства.

Знаете, -- продолжала В. А. Селиверстова, -- у нас предзабастовочное состояние было в марте, в апреле. Но нас все уговаривали -- работать надо, и деньги будут. Работаем, а денег не видим. Продукция идет, как в прорву. Мы предупреждали директора А. М. Коновалова об этом, но он сегодня с утра уехал в Кемерово в командировку".

На собрании рабочих ЛПБ вместе с главой администрации города Г. И. Гладышевым были заместитель директора ЛПБ Р. Н. Сафиуллин, начальник производственного отдела О. В. Коновалова. Рабочие предприятия, в том числе председатель СТК В. А. Селиверстова, высказали все свои требования, главное из которых -- выплатить зарплату. Они просили Г. И. Гладышева помочь их предприятию, насчитывающему пятьсот рабочих, хоть чем.

Нелицеприятные высказывания, замечания пришлоось выслушать главе администрации города по поводу работы ГОВД, медиков, детских учреждений, по поводу бюджета города, чистоты на его улицах и пр. В конечном итоге собравшиеся решили выбрать своих представителей и во вторник в девять часов утра вместе с Г. И. Гладышевым и администрацией ЛПБ решить вопрос о выполнении своего главного требования.

...Еще до начала собрания стало ясно, что денег на получку хватит только коллективу одного маленького цеха, например, тарного. В кассе есть 2,7 миллиона рублей. Когда я уходила с ЛПБ, не было ясно, кто окажется среди счастливчиков и получит честным трудом заработанные деньги. Рабочие не работали...

В. А. Селиверстова обещала позвонить в редакцию и сообщить о дальнейших делах на ЛПБ.

Л. ПОДАНЕВА.

НАШ ГОРОД — НАШ ДОМ

## БУДЕТ С ТЕПЛОМ ПОСЕЛОК?

Зиму мы пережили, и надо готовиться к новому отопительному сезону. В центре города нужно запустить второй водогрейный котел, проложить вторую нитку водопровода с реки Мяссу. Опрессовать, отремонтировать наружные и внутренние сети, сделать ревизию запорной арматуры в тепловых колодцах. И тогда мы проживем будущую зиму. Как всегда, нет особых забот с отоплением поселка Притомский.

Сейчас самый большой вопрос — теплоиздание поселка Ключевой. Его жители этой зимой замерзали. У них не было ни тепла, ни горячей воды, да и холодной тоже.

Как исправить положение? Какие меры принимают директор муниципального предприятия ЖКХ Леонид Михайлович Белоусов и начальник котельной № 2 Николай Иванович Кошманов? Опытный специалист, Кошманов ранее возглавлял тепловое хозяйство поселка и с февраля этого года вновь вернулся в котельную, в самое трудное для нее время.

А положение очень тяжелое. Из трех котлов в работе два. Они выдают всего 14 гигакалорий вместо 28. Температура горячей воды на выходе 21 апреля была 49 градусов. В этот же день в центральной части города температура горячей воды на выходе достигала на 10 часов 76 градусов, на 12 часов — 75 градусов.

Каждый день идут в котельную № 2 люди, ругаются, требуют подачи горячей воды и тепла. Вот и в этот день пришла старшая дома № 10 девятого квартала Елизавета Николаевна Ситько.

— Когда же будет горячая и холодная вода? — возмущалась она. — Жильцы дома меня уже замучили вопросами, когда в поселке с теплом наведут порядок. Я, например, за месяц за электроэнергию уплатила 1300 рублей.

Она мимоходом обругала Кошманова за то, что он когда-то ушел из котельной.

— Если бы ты руководил сюю, такого беспорядка не было, — заключила Елизавета Николаевна.

— Мы принимаем все меры, чтобы подготовиться к новому отопительному сезону, — рассказывает Николай Иванович. — Уже привели в порядок солевую яму, дробилку угля, закуплены и за-

всены необходимые материалы для ремонта котлов и оборудования. Но пока ремонт приостановлен. Дело в том, что сейчас в Новокузнецке решается вопрос о приобретении двух водогрейных котлов, которые будут смонтированы вместо старых паровых.

— А успеете вы за лето поставить и подготовить к работе два котла? — задал я вопрос директору муниципального предприятия Леониду Михайловичу Белоусову.

— Должны, — ответил он. — Мы заключили договор с Бийским заводом котельного оборудования, и как только вопрос с котлами решится, вызовем специалистов. Они демонтируют старые и сделают монтаж новых.

Теплосетевой участок проведет опрессовку труб и приступит к их замене. Котел № 1 будет в летнее время подавать горячую воду жителям поселка.

Но помещение котельной может вместить только три котла, а этого мало для отопления поселка. Если один выйдет из строя, то поселок вновь будет замерзать.

Была задумка прорубить теплотрассу от котельной комбикормового завода. Однако ее еще надо приводить в порядок, а на это нужны время и деньги. Значит, необходимо строить помещение под четвертый котел, и опять вопрос упирается во время и деньги.

Между прочим, в поселке около 50 личных коттеджей, которые получают тепло от котельной. Сейчас решено отключить их от теплоснабжения. Пусть за лето делают печи. Администрация поселка заготовила также официальный документ на имя директора акционерного общества ЗЖБК В. В. Анохина о том, что котельная перестает подавать тепло на очистные сооружения завода, пусть их подключают к котельной № 1.

Чтобы как-то решить вопрос с подачей в квартиры горячей воды, решено после обеда отключать тепло и давать только горячую воду.

Коллектив котельной намерен за лето подготовить три котла, отремонтировать оборудование. Может быть, тогда положение несколько улучшится, потому что дальше так жить нельзя.

Н. БУЙМОВ.

Приближается 49-я годовщина Великой Победы над фашистской Германией. Весь народ готовится достойно встретить этот праздник. Восьмой год принимает участие в его проведении народный хор ветеранов войны и труда "Красная гвоздика" под руководством Н. В. Леникевича.

За 7 лет работы хора дано более 240 концертов. Хор выступал на предприятиях города: у автомобилистов, на разрезе "Сибиргрикский", заводе ЖБК, экспериментальном механическом заводе. Его слушали коллективы молочного завода, птицефабрики, ТУ ГРЭС, совхоза "Берензас". Каждый год хор бывает с концертами в школах города, в доме престарелых. Коллектив сумел подготовить программу и выступил даже для самых маленьких зрителей — ребят из детских садов. Стало традицией посещать больных, престарелых, инвалидов на дому. И не только с целью покровительства, а с концертной программой, приготовленной либо мужской группой хора, либо солистами.

У хора есть несколько тематических программ. Это старины русские и современные романсы, "Песня далекая и близкая". В репертуаре последней входят песни 40-х — 70-х годов.

Зарождаются уже и сольные программы, которые готовы исполнить каждый из 9 солистов.

Очень серьезно продумывается и составляется репертуар. Учитывается интерес слушателей, программы составляются с учетом тематики.

Неоднократно приходилось давать по два концерта в день. Например, в преддверии праздника Дня Победы, 24 апреля 1994 года, группа хора с концертной программой посетила юнкора, участницу войны В. И. Чарушникову. В теплой, дружеской домашней обстановке

## СВЯЗУЮЩАЯ НИТЬ ДВУХ ПОКОЛЕНИЙ

за чашкой чая поздравил ее с 70-летним юбилеем И. М. Колдырев, вручил памятный сувенир, для нее исполнялись песни военных лет, романсы. В этот же день хор побывал в гостях в воинской части у курсантов связи. С этим коллективом у него давняя дружба.

Командование части к праздникам ежегодно приглашает хор. И на этот раз, учитывая приближающийся праздник Победы, хор открыл свой концерт песнями "Священная война", "Весна 45-го года" А. Пахмутовой и "Идут ветераны" на музыку Н. В. Леникевича.

В коллективе курсантов оказалось 8 именинников, которые родились в апреле. И это событие не прошло мимо внимания участников хора.

Курсантам Д. А. Кучеренко и И. М. Сенькину исполнилось по 19 лет. Тепло поздравил и исполнил для них песню "Березовый сок" солист Г. Е. Коротеев.

Добрые слова сказала солистка хора Г. А. Рябцева в адрес курсанта С. М. Буренкова из Новокузнецка, которому исполнилось именно в этот день 19 лет. Она подарила ему песню "Как тебе служится".

Старинный русский романс "Гляди на луч пурпурного заката" исполнила Л. Г. Федосеенко для курсантов А. А. Вихрева и А. В. Горбунова. С боевым задором исполнил песню "Солдатская плясова" солист А. П. Литвинов. В. М. Сосину и младшему сержанту В. В. Обеляндру было посвящено выступление А. П. Литвинова и Г. Е. Коротеева. Замечательно исполнил песню "Мама" солист Г. М. Коков и

романс "Я помню вальса звук прелестный" В. И. Толоконникова.

Не остались в долгу и хо-зяева. С ответным концертом выступили молодые солдаты. В их исполнении звучали песни "Дорогие мои старики", песни, посвященные воинам-афганцам.

В конце этой добродушной встречи начальник воинского клуба Р. В. Толоконникова и зам. командира батальона по работе с личным составом В. Л. Денисов выступили со словами благодарности в адрес хора и пригласили любезно на чай вместе с именинниками, их мамами, бабушками и предложили сфотографироваться на память об этой хорошей встрече.

Смотрела я на лица молодых ребят и видела, с каким интересом, любопытством они слушали песни ветеранов. Глязах их блестели, сияли улыбки. И доказательством интереса и внимания были их громкие, искренние, долгие аплодисменты. Мне подумалось, что это была не простая встреча — это ниточка связи двух времен, двух поколений. Это была как бы передача эстафеты от до-венного и военного поколения современному — детям, внукам. Такие встречи незабываемы. И дай Бог, чтобы несла эту эстафету — эти песни, жизненную позицию и дух старшего поколения наших молодежь и передала своим детям. И не обрывалась бы эта связь никогда.

Г. РЯБЦЕВА,  
участница хора.



В АО "Сибкон" Галина Михайловна Абрамова и Татьяна Ивановна Кучерова в числе опытных работников. На ЦОФ они трудятся с пуска ее в эксплуатацию. Обе — машинисты. Галина Михайловна — насосных установок, Татьяна Ивановна — установок обогащения. Абрамова может с одинаковым успехом работать на различном оборудовании. Не менее добросовестно трудится и Кучерова.

НА СНИМКЕ: Галина Михайловна Абрамова и Татьяна Ивановна Кучерова.

## ЖИЛИ-ПРОЖИЛИ МЫ НЕ ЗЯ

Накануне великих праздников члены городского совета ветеранов решили впервые в городе организовать продажу продуктов и промтоваров без магазинных "накруток", т. е. на 20–25 процентов ниже. Продажа была организована в здании совета и прошла на улице.

Недавно И. М. Глухова, В. Ф. Крупина, В. М. Суходолов, Л. В. Финк работали по данному вопросу. Они проехали на предприятия: колбасную фабрику, птицефабрику, ТО "Лада", в совхоз "Берензас", договорились с руководителями, чтобы они приняли участие в этой благотворительной акции.

И вот суббота 23 апреля. Ветераны войны и труда, пенсионеры собрались около совета с 7 часов утра, хотя торговля начиналась в 10 часов.

Несмотря на плохую погоду, народу собралось много, все ждали: чем порадуют? И вот первая машина с Мысковской птицефабрики (директор А. Я. Верг). Быстро, вежливо обслуживали ветеранов. И сразу же появилась вторая машина с промтоварами из акционерного предприятия "Сибкон" (директор Л. И. Опарин). Торговали различной одеждой, обувью, полотенцами. На редкость было внимание, вежливость, доброта продавцов. Но на некоторые товары цены были велики, т. е. велики для пенсионеров. Вот подъехала еще одна машина из ТО "Лада" (директор Н. И. Сычева). У "Лады" выбор был очень велик и разнообразен: конфеты, крупы, соки, сыр, консервы, пирожные, заварные кольца. И все цены на 30 процентов ниже магазинных.

Неувязка получилась с колбаской, так как ее подвезли не к зданию совета ветеранов, а в магазин "Ветеран". Но директор Т. В. Сердюк бы-

стро уладила вопрос. В большом ассортименте были колбасы — конченая, вареная, а также ребра, поросенки. Все это на 30 процентов ниже магазинных. Например, колбасу, которая в магазине стоит 9600, ветеранам продавали по 6500 рублей. Обслуживание шло быстро, качественно, очень вежливо, и все было продано.

Не осталось в стороне от этого мероприятия и предприятие БО "Контакт Сервис". Хотя и небольшой был ассортимент: ткани, наволочки и др. Все тоже было на 30 процентов дешевле, чем в магазине. Большое спасибо руководителям этих предприятий, откликнувшимся на наш призыв.

Но не обошлось без ложки дегтя в бочку меда. Любят у нас некоторые ветераны критиковать всех и вся. Одной не понравилось одно, другой — другое, третьим, чтоб не на 30 процентов было дешевле, а на 50 процентов. А кто-то хотел и вовсе бесплатно.

Милые, дорогие ветераны, приходите в совет со своими предложениями. Большинство, да что говорить, почти все собравшиеся в этот день в адрес организаторов говорили спасибо. Критиковать легче, только иногда слушать обидно. Ведь мы, старики, похожи друг на друга. Мы же не просто отработанный материал, а люди, еще нужные обществу. Наша поддержка, даже самое терпение, работают на созидание новой России. Наше честные жизни прожиты не даром и не зря.

А. НАБЕРЕЖНЕВА,  
член городского совета ветеранов.

## НЕ ОБХОДЯТ ВНИМАНИЕМ ТОЛЬКО ВОРЫ

В последнее время на детский комбинат № 11, расположенный в пос. Ключевом, поочередно обрушились сразу несколько проблем. Хотя и до этого у детсада их было предостаточно. Но отсутствие воды в корпусах оттеснило все оставшееся на задний план. Как рассказала мне заведующая деткомбинатом № 11 Л. В. Басалеева, воды у них не было практически с 21 марта. Две недели она еще кое-как текла на первом этаже, но 4 апреля вынуждены были предупредить родителей о закрытии комбината на неделю. Неполадки были названы аварийей водопровода.

— А как мы можем работать с детьми без воды? — говорит Л. В. Басалеева. — Вот приходят они с прогулки, и даже руки вымыть негде, не говоря уже о приготовлении пищи и стерилизации посуды. Я понимаю недовольство родителей, но поступить иначе мы просто не имели права.

Для рассмотрения данной ситуации в детсад приехали заместитель главы администрации А. М. Кульчицкий и заведующий горено А. И. Павленко. К 7 апреля послед-

ствия аварии были устранины, и можно было бы принимать детей, но 8 числа возникла очередная проблема, связанная с отсутствием электроэнергии на линии. Однако, учтивая неудобства родителей из-за закрытия садика, заведующая на свой риск и страх решила все-таки принять детей. Хотя пришло их всего 25 человек, но встала ошибка проблема, где приготовить обед. Не держать же детей весь день на сухом гайке! В итоге детишки голодными не остались (обед был спарен на дому одной из сотрудниц, живущей неподалеку от комбината), но строго пришлось отвечать за него, выплатив штраф санэпидстанции.

В то время, пока мы беседовали с заведующей в ее кабинете, ей позвонили и предупредили, что завтра вновь отключат энергию. Это якобы связано с заменой кабелей.

— Ну вот видите, — пожаловалась Л. В. Басалеева, — как мне теперь объяснить родителям? Они и слушать не хотят, доведут ребенка до калитки и уйдут. А я рискую вновь заработать штраф. Да что говорить, я рисую их

безопасностью, они ведь в таких условиях могут запросто отравиться или подхватить какую-нибудь заразу.

— Ходят слухи, что в комбинате в одной из групп началась желтуха. Правда ли это? — задала я заведующей вопрос.

— Могу сказать, что причин для особого беспокойства нет, — ответила она. — Желтухой заболела одна из наших сотрудниц, но за две недели до болезни она ушла с работы. Все меры предосторожности, конечно, нами приняты.

Как я узнала, этим проблемы комбината не ограничиваются. За все время существования, за 32 года, в комбинате не было капитального ремонта. Ремонтные работы по замене прогнивших труб (ископано 750 метров) встали из-за отсутствия финансовых. И, по словам заведующей, если они вовремя не начнут подготовку к отопительному сезону, садик можно будет спокойно закрывать.

Я задала вопрос заместителю главы администрации А. М. Кульчицкому о том, что делается конкретно для улучшения

создавшегося положения в комбинате № 11.

— Все упирается в финансы, — ответил зам. главы. На сегодня бюджет города практически на нуле. В него поступает стабильно лишь 40 процентов из того, что должно поступать. К сожалению, все проблемы — закупка труб, материалов, выплата налога — опять-таки связаны с финансами. Но нами разработан план мероприятий по дошкольным и школьным учреждениям, и, исходя из городского бюджета, будет проводиться работа.

Да, сегодня ушли в прошлое красивые лозунги на транспарантах: "Дети — наше будущее". Мне кажется, наши дети с помощью взрослых уже лишились будущего. В последнее время мародерство охватило и детские комбинаты и приобрело такой размах, что просто диву даешься. Грабители не брезгуют ничем. Казалось бы, что можно украсть у ребенка? А нет. Нашли ведь! Стационар у детей, и без того всю зиму мерзящих в своих неотапливенных группах, ковры. Сначала один, затем второй. Больно было смотреть на ребятишек, полза-

ющих по холодному линолеуму лишь только потому, что кому-то взбрело в голову обокрасть детсад.

Оглянитесь, господа грабители, у кого крадете? По рассказу заведующей Л. В. Басалеевой, к ним воры стали наездывать чуть ли не каждую неделю, пока не были приняты меры. Теперь в комбинате в ночную смену поочередно дежурят миллионы. И налеты на садик прекратились. Неужели же есть только такой выход из положения? Мне не хотелось бы выглядеть некорректной по отношению к нашей доблестной милиции, но, по-моему, защищать порядок и безопасность граждан — это их прямая обязанность. И не нужно для этого поступать за плату в сторожа.

Хотя заведующая комбинатом и довольна. "Слава Богу, что хоть громить прекратили", — сказала она.

Остается лишь подсказать нашим доблестным защитникам порядка, что в городе большинство комбинатов подвергается время от времени таким налетам, и в газете передвижном объявления о приеме сторожей. Так что дерзайте, идите в сторожа и защищайте. Может, хоть в детских комбинатах вам удастся навести порядок.

С. ВАЛЕРИЯ.

(Окончание.  
Начало в № 47.)

Устроением Божиим человеческая душа, его воля не-проницаема для воздействия воли другого человека. Лишь духовные существа, Ангелы и бесы, могут вспышать души помыслы, но человек властен принять или отвергнуть их. В этом — великий дар Божий, дар свободной, Богоподобной власти. Но если человек добровольно поддается сильному психическому воздействию со стороны сенсита, имеющего опыт внушенный или оккультных знаний, то постепенно та, образно говоря, духовная преграда, которая предохраняет душу от непосредственного влияния чужой воли, разрушается, и человек становится доступным психическому, вовремя воздействию другой человеческой личности. Такому воздействию, о котором сам человек может и не подозревать! Даже "невинный" гипноз в состоянии разрушить эти запретные области духовной структуры человека, не говоря уже о более сильных и таинственных внушениях.

О дальнейших последствиях таких воздействий мы можем только догадываться. Биороботы и психологически закодированные народы — это пока еще область научной фантастики, но давайте обсудим одно вполне реальное и даже "перестроенное" предположение, которое может сработать без всякой мистики и внушений.

Предположим ситуацию: во время предстоящей предвыборной кампании в телепрограмме, ну, например, "Взгляд", журналист задает популярному телепрограммисту частный вопрос, который объективно не может не интересовать многих: "За кого из претендентов вы будете голосовать?" И следует частный, подчеркнуто частный, без всяких внушений ответ: "Я буду голосовать за Н...". Повлияет ли этот ответ на мнение избирателей?

Усиление и принятие оккультных увлечений во все времена сопутствовало деградации, ослаблению общества. Нынешняя "новая волна" в нашей стране набирает силу, но пока она не достигла тех форм, в которые обычно облечается оккультизм, когда собирает нужное количество адептов. А формы эти таковы: иное религиозное сознание и противоречие к деятельности.

Нынешние телемаги ничего не говорят о том, что выйдут на уровень каких-то религиозных систем. Но такое умозаключение и сложившиеся и рядом встречаются в эзотерических религиях. Тем, кто приступает, например, к занятиям йогой, ничего не сообщают о енергетическом, а лишь о

здоровье, о физическом и нравственном совершенстве. Более того, все мистическое и оккультное отрицается. И только спустя время "продвинутым" перспективным и надежным ученикам открываются эзотерическое, тайное учение. Большинство же так и остается профанами, вполне довольствуясь экзотическими упражнениями, индуистским языком и сознанием своей значимости "в космосе". В этом, последнем, и сосредоточены истинные, "эзотерические" цели начального посвящения. Сознание собственной значимости — вот что вспыхивает у человека вместе, конечно, с непрерывной и трепетной заботой о здоровье, а также "любовью к людям".

литературы и наблюдением за оккультными опытами. Пример явного посвящения, произшедшего помимо воли человека, был показан недавно по телевидению. Девушка из Ленинграда продемонстрировала дар притягивать металлические предметы, который открылся у нее после того, как она увидела подобный опыт по московской программе. Способности такого рода на первый взгляд бессмысленны, но цель та же — привлечь к подобным "чудесам" наше с вами внимание.

Впрочем, телезрителям доводилось видеть на экране случаи куда более настороживающие. Совсем недавно некий экстрасенс начал свой "курс лечения" с просьбы к

и исцелением души. Своим благородным изменением они простираются не только на временную жизнь человека, но — что главное — на Жизнь Вечную.

Первый признак истинного подвижника, на которого Господь возложил тяжкий крест исцелений и чудотворений, — глубочайшее смиренение. Напротив, делатели ложных чудес надмены, горды, честолюбивы, презрительны к людям, жестоки, хотя могут бесконечно говорить о любви к человечеству.

Зреет в мире порой прикрытое, порой явное отступление от Бога. Чем дальше, тем более воодушевляются одеты в личных учений, видя, что все легче им вовлекать людей,

ков, которые, понимая страшную опасность подобных опытов для человека, оценивали их наравне с убийством и самым страшным злодейством! Православных христиан за обращение к "целителям", подобным нынешним, отлучали на долгие годы от причастия. Мракобесие, дремучесть! — отшатнулись многие. Не призывают мы, конечно, к средневековым казням экстрасенсов и телемагов, но неужели в этих фактах истории мы найдем только подтверждение "дремучести" наших предков, и ничто не заставит нас задуматься над опасностью?

Как ни обидно за людей нецерковных, когда они бездумно отдают свои душу и тело в волю телемагов и духов, ими руководящих, неизмеримо горше и страшнее: когда слышишь, что облагают "исцелениями" православные христиане, тем более священники...

В любом случае, кто бы ни приглашал нас воспользоваться услугами оккультных "целителей", единственным отношением православного христианина может быть только полное и твердое уклонение от подобных "исцелений" и опытов. Да и православным ли христианам искать помощи на стороне? Или нет у нас Господа, Который вчера и днес Тот же? (Евр. 13, 8). Который исцелял и исцеляет всех, с верою приходящих к Нему? Или нет Заступницы, Скорой Помощи Божией Матери? Нет преподобного Серафима Саровского, чудотворца, и сонма святых, сильных подать нам помощь? Или нет в нас православной веры, если мы предпочитаем веру в телемагов и первых встречных, которые пообещают найти средство облегчить наш крест?

За все приходится расплачиваться. За наше спасение, за неисчислимые христианские чудеса Господь заплатил Свою Кровью. За "чудеса" бесовские, за этот кратковременный обман, будут платить как сами маги, так и их жертвы, платить настолько, насколько они отдалились от Христа и склонили к этому других.

Сейчас трудно сказать, чем разрешится для России это новое увлечение: в нашем краине скучном духовном состоянии мы должны предоставить течение вещей Суду Божию, Который откроет склоненное в известное Ему время. Будем только помнить занес апостола Павла: не участвуйте в бесплодных делах тьмы! (Еф. 5, 11).

Георгий ШЕВКУНОВ.  
(Журнал Московской Патриархии.)

## НЕ УЧАСТВУЙТЕ В ДЕЛАХ ТЬМЫ

и всем набором гуманитарных реверансов в сторону абстрактного "добра" и "нравственности". Вдохновители восточных и оккультных учений прекрасно знают, что гордость, сатанинская гордость, которую они называют "сознанием собственной значимости", обращает в ничто любое доброе дело.

Почти ежедневно слышишь с экрана мистическая терминология: космизм, выходы в астрал, путешествия в галактиках, встречи с инопланетными, микрокосм, микротеос и проч. Уже раздаются голоса о синтезе всякой духовности, и модное слово "илюминизм" употребляют в сочетании со словом "духовный". Уже стараются привлечь к плоралистической духовности. Православие, где место Христа Спасителя будет рядом с телемагом, восточным гуру и гуманоидом из летающей тарелки.

"Исполнения" — это, несомненно, лишь начало! Начинается всегда с самого грубого, материального, но действенного. Продолжение программы зрителям покажут в следующей серии. Но основы закладываются сегодня. Теперь уже можно не сомневаться сказать: во время спиритических телесеансов люди невольно попадают в оккультный мир, наделяются оккультными способностями.

Для посвящения (инициации) многое не требуется. В разные времена и у разных народов оно могло сопровождаться поклонением мистическому объекту, "возложением рук медиума", участием в "магическом круге" и даже просто чтением оккультной

всем зрителям встать и повернуться лицом ... к западу. Затем он, воздев руки, трижды совершил поклонение, с усилием, как бы понуждая стоящих перед ним сделать то же. Для всякого православного человека, знающего, как происходит Таинство Крещения, ясно, что на его глазах происходит нечто прямо противоположное чину отречения от сатаны, когда крещаемый, встан лицом к западу, с древних времен символизирующем зло и сатану, отрекается от врага человеческого рода. А затем, повернувшись на восток, который символизирует Божественное присутствие в мире, трижды поклоняется Господу. Конечно, сам экстрасенс может объяснять все это иначе, приписать, по обычанию, наши подозрения "клерикальному мракобесию", но мы-то понимаем, что это может означать.

"Мы неуклонно приближаемся к времени, когда откроется широкое поприще для многочисленных ложных чудес, чтобы привлечь к погибели тех несчастных потомков плотского мудрствования, которые будут соблазнены и сорванными этими чудесами", — писал наш великий святитель Игнатий Брянчанинов. А цель этих ложных чудес одна — отогнать человека от Христа, Единственного и Истинного Спасителя, и привести к чему угодно: к "духовности", к инопланетянам, к самому себе, к гуру, к бесу...

Истинные исцеления, совершаемые по вере в Господа Иисуса Христа в Православной Его Церкви, в первую очередь связаны с покаянием

потерявших веру в Христа, в свои сети. Но в то же время они не могут сознавать, что человеческая сила их будет посрамлена и унижена силой Божией. Недаром один из известнейших телемагов на вопрос, хочет ли он креститься, ответил несогласием и пояснил: после крещения у него может пропасть "исцеляющая сила".

Дети, от которых загорает все, что только может гореть, дома, где лежат предметы, люди, которые неожиданно начинают "исцелять", инопланетине, как наваждение носящиеся теперь уже и по Русской земле, возбуждая умы и потрясения в прессе, — все это проявление одного и того же духа, который от крещения и Христовой веры пропадает, исчезает, яко исчезает дым.

Почему же не освятят дом, где лежат сковородки и ворочаются "барабанки"? Ведь подобные случаи известны столетиями, как и церковные способы борьбы с ними. Почему хотя бы не попробовать? Не делают этого, потому что не хотят! Возлюбили больше тьму, нежели свет (Ин. 3, 19), — сбываются слова Господне. Им интересно с "барабанкой", интересно проводить медиумические опыты, интересно воровски, через черный ход вторгаться в духовный мир и разбойничать там, ощущая себя могучими сверхлюдьми. Им интересней оккультный путь в жизни, а не путь Креста Христова. Им интереснее с двинулом, чем с Богом!

Как же далеко наше сознание от сознания наших пред-

ЭТО ИНТЕРЕСНО

## ЯЗЫК ДЕЛЬФИНОВ

Если гипотеза о существовании языка дельфинов подтвердится, то обязательно будет издан "Словарь дельфинов". С таким намерением учёных завершился научный семинар "Расшифровка языка дельфинов: новый подход к решению проблемы".

По словам специалистов, многое в поведении этих умных и добродушных животных дает основание считать, что язык у них есть. Конечно, он отличается от нашего, поскольку голосовых связок у дельфинов нет. Но это не мешает им общаться с помощью свиста, шумов, щелчков, которые они издают с помощью гортани и дыхала.

Язык ли это? Можно понять его или нет?

У специалистов на этот счет нет единого мнения. Многолетние исследования российских и зарубежных учёных не привели пока к конкретным результатам. Но они считают, что наука использовала далеко не все возможности, чтобы уверенно отвергнуть существование языка этих животных и возможность понимать его.

Попыткой разгадать тайну дельфинов стал новый метод математической обработки данных — метод "детерминационного анализа", или Да-метод. Его авторы, учёные Института физики Логоса (физики слов), утверждают, что

если есть устойчивый дельфиний "словарь", то обнаружить и исследовать его можно лишь, анализируя взаимосвязь между сигналами дельфинов и их значениями. Много раз повторяя в дельфинарии одну и ту же ситуацию, учёные с помощью Да-метода составляют цепочки сигналов, издаваемых дельфинами, а затем выделяют из этих цепочек наиболее устойчивые, часто повторяющиеся звуки. Первые испытания, проведенные по этому методу, доказали его эффективность. Все исследования проводились с помощью аппаратуры, которая позволяет одновременно делать подводные видеосъёмки и записывать звуки. (ИТАР-ТАСС).

## НЕОБЫЧНЫЕ ПАМЯТНИКИ

Эти памятники — свидетельства благодарности людей своим друзьям-животным. Например, под Санкт-Петербургом поставлен "Памятник собаке". На пьедестале надпись со словами академика И. Н. Павлова о заслугах собаки перед человечеством, наукой.

А в Париже стоит памятник сенбернару по кличке Барри. Надпись на памятнике гласит: "Спас сорок человек от гибели. Во время спасения сорок первого — погиб".

В Номе, на Аляске, воздвигнут памятник вожаку собачьей упряжки по кличке Балту, который зимой, в лютый мороз, доставил людям в походе противодифтерийную сыворотку.

Но не только собак возвеличили люди. В Греции, на острове Родос, поставлен монумент оленям, которые своими острыми копытами истребили на острове всех ядовитых змей.

Есть памятник лягушке, лапки которой долгое время служили электроизмерительными приборами для учёных-физиков. Один такой памятник стоит в Парижском университете — Сорбонне. Другой находится в Токио.

А в Австралии, в штате Киннисленд, воздвигнут памятник насекомому кактобластису. Оказывается, эти насекомые уничтожили кактусы, заполонившие пахотные земли в стране.

В Канаде увековечили канадскую казарку, широко распространенную и почитаемую в этой стране птицу. В одном из городов Англии есть памятник "Последнему убитому волку". Это было сделано, видимо, потому, что англичан охватило позднее раскаяние за неоправданное уничтожение этого зверя.

Может показаться невероятным, но есть памятник... воробью. Он стоит в

американском городе Бостоне, административном центре штата Массачусетс. За что же эта маленькая птичка, испокон веков считающаяся хитрым воронкой, заслужила такой почет? Оказывается, воробы спасли бостонцев от голода! На местных полях во множестве появились гусеницы ранее неизвестного насекомого. Они набросились сначала на траву, а когда от луговин осталось голое место, перешли на поля. Затем обжоры могли уничтожить сады и огорода. Вот тут-то воробы и показали, на что способны. Они пошли в наступление на гусениц и быстро справились с опасными вредителями, тем самым спасли сады и огорода.

**И. ЗАЙЦЕВ,**  
действительный член Географического общества.  
(ЛГ).

И нынешние мастера, продолжая традиции, умудрились нанести на небольшой круглой форме рисунки, связанные с христианской темой, — библейские сюжеты, лики святых. Дерево — любимый материал русских мастеров. Потому так много в экспозиции красочных стоящих в ряд матрешек, расписных досок, ложек, досок с национальным орнаментом, шкатулок на темы русских сказок. Здесь же и красочные поздравительные открытки. Их, кстати, подписать не полагается: выведенные золотом "Христос воскресе!" лучше всяких слов говорят о смысле главного христианского праздника.

Конечно, все эти произведения искусства стоят не так уж и дешево. Но ведь Пасха — это еще и праздник милосердия: часть средств от продажи пойдет на восстановление православных церквей.

**И. ВИКТОРОВА.**

## СУВЕНИР К ПАСХЕ

Дорогое яичко к Христову дню. Как не вспомнить эту мулурую пословицу на выставке, что открылась в доме-музее А. С. Пушкина в Москве. Каких только пасхальных сувениров не приготовили к православному празднику мастера столицы! И как главная примета праздника переливаются в витринах всеми цветами радуги пасхальные деревянные яйца — символ пробуждения жизни, прихода весны.

Крашеные яйца-«писанки» в старину нередко представляли настоящие шедевры народного искусства. Сложилась художественная традиция, появились коллекции сахарных, шоколадных, деревянных, стеклянных, серебряных и даже золотых яиц с украшениями из драго-

ценных камней. Разрисовка яиц стала подлинным искусством, требующим большого терпения, навыка и тонкого вкуса.

Посвящали расписыванию яиц много времени, за этим занятием семьи проводили весь вечер Великого четверга. «Писали» яйца специальными цветными красками и маленькими крючками из тонкой проволоки, которые обмакивали в распыленный воск. Расписанные таким образом яйца окрашивались в местах, не тронутых воском. Иногда на разноцветно окрашенные яйца наклеивались из золотистой или серебряной фольги всевозможные украшения. Появлялись пейзажи, символические знаки, различные изречения. Все эти работы были весьма трудоемки, их выполняли с терпением, вдохновением, любовью и благоговением.

Учредители газеты — администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

Приглашаем всех на христианское Богослужение 1 мая в техникум. Начало в 14 часов.

### ВПЕРВЫЕ В МЫСКАХ, и только один концерт!

29 апреля во Дворце культуры "Юбилейный" — популярная московская певица АНЖЕЛИКА ВАРУМ с программой "ЛЯ ЛЯ ФА".

Начало в 18 ч. Цена билета 12 тыс. руб. Открыта предварительная продажа билетов в ГДК, ДК "Юбилейный".

### УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ, ДОРОГИЕ РЕБЯТА!

Студия "Радость" приглашает вас на большой праздничный концерт, который состоится 1 мая в ГДК. В нем примут участие популярный ведущий телепередачи "На балу у Золушки" ТВ "Останкино", лауреат Всесоюзного песенного конкурса "Юрмала-89" АНДРЕЙ БИЛЛЬ, участники и лауреаты Российского фестиваля эстрадной песни "Радость" Наташа Устюжанина, Инна Шимбалева, Женя Мартынов, Таня Трашкова и другие.

Начало концерта в 18 часов. Цена билета 3000 руб.

Куплю 1-но-, 2-комнатную квартиры. Продам 3-комнатную. Меняю 3-комнатную на 2-х- и 1-комнатную. Тел.: 2-29-10, 2-12-07.

Мысковскому АПЭС требуется на работу старший мастер участка и диспетчер ОДС с высшим или средним техническим образованием. Оплата по договоренности.

### ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ ВСЕХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ!

Мысковское отделение Сберегательного банка доводит до вашего сведения телеграмму "Росцентрбанк" о возможности открыть второй расчетный счет в отделениях Сбербанка при наличии письменного разрешения соответствующего главного управления или Национального банка ЦБ РФ. Любое предприятие имеет право без, одновременного перечисления остатков средств по действующему счету в ком. банке открыть второй счет в Сбербанке.

Если вас заинтересовала данная информация, просим обращаться в расчетно-кассовый отдел Мысковского Сбербанка по адресу: ул. Первомайская, 30. Режим работы: с 8 до 16 ч., перерыв с 12 до 13 ч., выходные суббота, воскресенье.

### ПРОДАМ:

Дойную корову, трёхмятками. Обращаться: м-н ГРЭС, ул. Севастопольская, 5.

Гараж в р-не 39-го магазина и "Москвич-412" с прицепом. Тел. 2-23-77.

Металлический гараж 3,5x5,0 — недорого. Обращаться: Мыски-2, ул. Профсоюзная, 14, 5.

1-комнатную приватизированную квартиру (2 этаж, железная дверь). Или поменяю на равносенную в г. Междуреченске. Обращаться: ул. Вахрушева, 29, 50, после 18 ч.

Металлический гараж — недорого. Тел. 2-21-90.

Рубленый дом в м-не ГРЭС. Обращаться: кв-л 17, д. 11, кв. 67.

Садовый участок в садовом товариществе "Ивушка". Звонить: в Междуреченске — 2-72-64, 2-38-16; в Мысках — 2-16-70, 2-00-52.

### МЕНЯЮ:

2-комнатную квартиру на частный дом. А также капитальный гараж в м-не ГРЭС и "Москвич-2140" выпуска 1989 г. на 2-комнатную квартиру. Обращаться: кв-л 17, д. 6, кв. 57, после 17 ч.

Капитальный гараж (есть смотровая яма, погреб; 5,5x7,5 в чистоте) в м-не ГРЭС на 1-комнатную квартиру в м-не ГРЭС по договоренности. 1 этаж не предлагать. Звонить в раб. время: 2-35-76, 2-35-48.

Участок под дом (есть фундамент, построена баня, есть стройматериалы для постройки дома) на 2-х- или 3-комнатную квартиру. Или продам. Обращаться: Мыски-2, ул. Профсоюзная, 14, 5, в любое время.

2-комнатную квартиру улучшенной планировки в м-не ЗЖБК на равноценную или 3-комнатную здесь же по договоренности. Обращаться: кв-л 4, д. 6, кв. 26; тел. 96-2-87.

Секцию римского типа в Заводском р-не г. Новокузнецка (4 этаж, балкон) на 1-комнатную квартиру в центре г. Мыски. Тел. посредника 2-29-33.

2-комнатную квартиру в м-не ЗЖБК на 1-комнатную в м-не ГРЭС по договоренности. Или две 2-комнатные на 3-х- или 4-комнатную улучшенной планировки. Тел. посредника 2-39-16.

1-комнатную квартиру (4 этаж) в м-не ЗЖБК или 2-комнатную (3 этаж) в центре на 3-комнатную в центре по договоренности. Или 1-но- и 2-комнатную квартиры на 3-комнатную в центре. 1-й и 5-й этажи не предлагать. Тел. 2-11-28.

Редактор  
С. А. ГОЛИШЕВ.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.

Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.

Вторник, четверг, суббота.

Индекс 51917. Тираж 5146.